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   Dato: den 21. februar 2011

Til

Folketinget - Skatteudvalget

L 121 - Forslag til lov om ændring af lov om indskud på etablerings-
konto og iværksætterkonto, dødsboskatteloven og kursgevinstloven 
(Forbedring af etablerings- og iværksætterkontoordningerne m.v.)

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 2 af 10. februar 2011. Spørgsmålet 
er stillet efter ønske fra Nick Hækkerup (S).

Troels Lund Poulsen

/  Peter Bak

Skatteudvalget 2010-11
L 121 Svar på Spørgsmål 2
Offentligt



Side 2

Spørgsmål 2: Vil ministeren oplyse, hvordan afgiften i forbindelse med efterbeskatning af 
iværksætterordningen relaterer sig til marginalskattesatsen? I svaret ønskes såvel afgift som 
marginalskat opstillet sammenligneligt for perioden 2000 til 2020.

Svar: Iværksætterkontoordningen blev indført med virkning fra 2009. Der sker efterbe-
skatning af indskud, der ikke anvendes i overensstemmelse med formålet med ordningen.

Efterbeskatningen sker efter gældende regler i form af en afgift på 60 pct. af indskudsbelø-
bet. Afgiften svarer omtrent til den højeste marginalskatteprocent for personlig indkomst 
ekskl. arbejdsmarkedsbidrag m.v. i 2009, dvs. skatteloftet plus kirkeskat.

Ved L 121 foreslås afgiften sat ned til 52,5 pct. med virkning for indskud, der foretages i 
indkomståret 2010 eller senere indkomstår. Denne satsnedsættelse er foretaget for at følge
udviklingen i marginalskatteprocenten for personlig indkomst ekskl. arbejdsmarkedsbidrag
fra 2010 som følge af Forårspakke 2.0.

I tabellen nedenfor er vist afgiften, som foreslået i lovforslaget, og marginalskatten for pe-
rioden 2009 til 2020. 

Afgift ved efterbeskatning efter iværksætterkontoordningen og marginalskattepro-
center for personlig indkomst, ekskl. arbejdsmarkedsbidrag. Pct.
Procent 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Afgift 1) 60,0 52,5 52,5 52,5 52,5 52,5 52,5 52,5 52,5 52,5 52,5 52,5

Marginalskatte-
procent 2)

59,6 52,2 52,2 52,2 52,2 52,2 52,2 52,2 52,2 52,2 52,2 52,2

Note 1) Afgifter ved efterbeskatning i iværksætterkontoordningen som foreslået i lovforslaget.
Note 2) Marginalskatteprocenterne består af skatteloftet plus den gennemsnitlige kirkeskat.


